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”Gör det själv-verktyg” för att starta 
lokal beredskapsverksamhet
Då vi sedan den 1 januari i år inte längre har möj-
lighet att med tjänstemän stödja kretsar som vill 
påbörja en utveckling inom den lokala beredskapen, 
gör vi ett försök att kompensera detta genom att ta 
fram ett ”Gör det själv-verktyg” för att underlätta 
sådan utveckling. Verktyget ska ge tips och vägled-
ning kring hur man bör fundera och agera när man 
startar sin lokala beredskapsverksamhet.
   När ni genomfört de föreslagna stegen i verktyget 
och känner er mogna för att testa er organisation, 
tar ni kontakt med er region som hjälper till med en 
enklare övning.
  Se verktyget för vad det är, tips och råd och ing-
enting som måste följas i minsta detalj, även om 
erfarenheten säger att det är bra om man går igenom 
de olika stegen som beskrivs.
   Vi har i dagarna publicerat verktyget på Rednet 
under Verksamhet/Beredskap/Lokal beredskap. Vi 
inbjuder nu alla intresserade att ta del av det och 
välkomnar era synpunkter på modellen och på hur 
ni anser att den skulle kunna hjälpa er. Antingen för 
att komma igång med lokal beredskapsutveckling, 
alternativt om det motsvarar det ni behövde för att 
komma igång, om ni redan har etablerat verksamhe-
ten. Mejla era synpunkter till: 
 
jonas.prawitz@redcross.se

Nationella Beredskapsteamet består av:
Lasse Lähnn		  Region Syd
Magnus Rinqvist		  Region Sydost
Erling Johansson		  Region Väst
Lennart Pettersson	 Region Stockholm
Kalle Sundqvist		  Region Mitt
Jonas Prawitz		  HK/Hälsa Social Trygghet

Skaffa e-bokföring för kretsen ge-
nom Swedbank
E-bokföring är ett bokföringsprogram som används 
via internet. Du behöver inte installera någonting på 
din dator utan har tillgång till din bokföring på nätet 
från vilken dator du vill. Backup samt uppdateringar 
av programmet sköts centralt.
  Det unika med tjänsten är att bokföringen hämtar 
information från ditt bankkonto och din internet-
bank. Du slipper dubbelarbete genom att först lägga 
upp räkningar i banken och sedan bokföra. Med 
e-bokföring räcker det att du sköter dina in- och 
utbetalningar precis som vanligt, sedan återspeglas 
detta i din bokföring.

Erbjudande: Swedbank erbjuder Röda Korsets kretsar 
ett specialpris om 120 kronor/månad inklusive moms 
för e-bokföring Standard (ord pris 150 kronor/månad 
exklusive moms). 

Swedbank anordnar kundträffar runtom i Sverige 
där du kan lära dig mer om e-bokföring. Surfa in på 
www.speedledger.se/kund/swedbank/trfbk/ för att se 
när din ort får besök.

Läs mer på http://rednet.redcross.se/Nyheter1/Ny-
heter/Nationella/E-bokforing---Sveriges-storsta-webb-
baserade-bokforingsprogram/.
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Foto: Richard Renberg, Swedish Red Cross

Norra Norrland: Internationella 
Kören
Internationella Kören i Luleå är ett initiativ inom 
ramen för integration och mångfald. Kören är en 
”spin-off” från projekt mötesplats Hertsön och ett 
slående exempel på lyckad integration och mångfald. 
 
Inez Johansson 073-623 47 23 inez@hotmail.com
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Norra Norrland: Vi fortsätter med 
fjolårets Jubileumsutbildning
Nu kan ni boka en jubileumsutbildning till er krets. 
Förra året var det 150 år sedan Henry Dunant fick 
idén till vår organisation. Då erbjöds alla medlem-
mar att gå en kort utbildning som fokuserar på Röda 
Korset och ”krigets lagar” men som också kommer 
in på andra områden som flyktingfrågor. 
Syftet är att ge alla intresserade bättre 
kunskaper om vad Röda Korset står för, 
om vilket skydd krigets lagar och röda-
korsemblemet ger och om vår organisa-
tions särskilda mandat och uppdrag. 
  Utbildningen genomförs på en kväll 
eller valfri dag och tar cirka 2,5 timmar. 
Den innehåller bland annat en tipspro-
menad.
 
Anmäl om du vill att en jubileumsutbildare 
ska komma till er krets till: Erika Falck, 
erika.falck@redcross.se eller 0920-23 72 
25. 

Norra Norrland: Rödakors-
kunskap
Under våren finns många möjligheter 
att gå den populära kursen "Rödakors-
kunskap".  Detta är vår mest populära 
utbildning - och det är inte att undra på! 
Kursen är grunden för alla aktiva inom 
Röda Korset - förtroendevalda, frivilliga 
och anställda. Övriga intresserade är välkomna i 
mån av plats. 
Kursen tar en hel dag men kan delas upp på två 
kvällar. Välj ditt tillfälle! 

Tisdag den 13/4 i Luleå 
Anmälan till Renate Fiala 0920-23 72 24 

Måndag & tisdag den 19-20/4 i Umeå 
Anmälan till Maria Bennman 090 - 12 63 41
 
Lördag 24/4 i Haparanda 
Anmälan till Marja-Liisa 0922-618 37 
 
Söndag den 9/5 i Luleå 
Anmälan till Renate Fiala 0920-23 72 24
 
Söndag den 9/5 i Umeå 
Anmälan till Maria Bennman 090 - 12 63 41

Under året kommer kursen också till Åsele, Skel-
lefteå, Boden och Överkalix. Om det finns 5 intres-

serade deltagare så kan ordnar jag en kurs på din ort!
Kursen är kostnadsfri för deltagarna. Lunch och fika 
ingår. Varmt välkommen! Kommentarer från en av 
fjolårets deltagare: 
 
”Jag ger 5 getingar av 5 möjliga.”

Erika Falck, 0920-23 72 25, erika.falck@redcross.se

 

Norra Norrland: Isfiske och våfflor
Trettio liter våffelsmet och ett antal syltburkar gick 
åt under Röda Korsets våffeldag i Luleå. Besökarna 
lockades med de goda våfflorna och fick sedan pro-
va på att pimpla ute på isen. Från mötesplats Kupan 
är det bara några steg innan man är ute på havsisen. 
  Det var fint väder men något kallt och besökarna 
uppskattade arrangemanget väldigt mycket. -Alla 
var jätteglada och tyckte att det var ett kanonerbju-
dande. Luleå mötesplats Kupan passade på att sälja 
kläder för 50% när våffelbesökarna strömmade till.      
  - Vi är otroligt nöjda med ett lyckat arrangemang. 
Syftet med dagen var att få folk att umgås och ha 
roligt tillsammans oavsett om det är nya eller gamla 
svenskar. Det är tack vare sponsorerna som vi fick 
ihop till att kunna bjuda på våfflor.  Ett stort tack till 
Coop Forum och Konsum. 
 
Inez Johansson 073-623 47 23 inez@hotmail.com

Foto: Richard Renberg, Swedish Red Cross
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Riksstämman beslutade… och i Nor-
ra Norrland är det verkstad!
Jag vill skicka med några utmaningar till alla kret-
sar. Ni som var med på Dialogdagarna har redan 
hört mig säga detta men för er som inte var där hop-
pas jag att ni antar utmaningarna.
  Dialogdagarna 2009 pratade vi om de viktigaste 
punkterna 2010 som ni förtroendevalda beslutade på 
Riksstämman. Vanligtvis brukar jag mest berömma 
er och skryta över er i kretsarna. Men eftersom ni 
är så fruktansvärt engagerade, lojala, ambitiösa och 
helt enkelt bra! Så vågar jag också den här gången 
utmana er kring några av riksstämmans priorite-
ringar. 

Integrationsfrämjande aktiviteter
I den årsrapport för 2009 som vi sammanställt från 
regionen så kan vi se att 30% av kretsarna i regio-
nen jobbar med olika sociala insatser för migranter. 
Det finns många fina exempel t ex från Skellefteå, 
Jörn, Hertsön, Piteå och Umeå. Men jag skulle vilja 
skicka med er en utmaning. Vi vet att migranter är 
en utsatt målgrupp. Vi behöver göra mer för att möta 
de behov som finns i den gruppen. Det finns kom-
muner där vi inte har någon integrationsverksamhet 
alls. 
  I nästan alla kommuner har man skrivit på avtal 
för mottagande av ensamkommande flyktingbarn. 
Behoven är stora! För att kunna göra mer kan det 
vara så att vi måste våga prioritera bort något annat. 
Men det är också så att nya verksamheter lockar nya 
frivilliga, nya frivilliga leder till fler medlemmar och 
chanserna för bra rekryteringsunderlag till förtro-
endeuppdrag ökar, det finns mycket vinster med att 
starta integrationsverksamheter utöver att själva in-
satser kommer att vara behövd och uppskattad! Vill 
ni ha stöd så har vi ett gäng kunniga och engagerade 
konsulenter som mer än gärna hjälper till.

Barn och ungdomsverksamhet
Här finns det ett stort behov av verksamheter och 
det jag ser som en stor utmaning är konkret samar-
bete mellan SRK och RKUF. Jag upplever att viljan 
finns på båda håll och att vi har några fina exempel 
men här vill jag mena att vi behöver konkretisera 
samarbete och sätta igång att jobba mer tillsam-
mans mellan vuxna och unga. Hand i hand… I Piteå 
finns just nu extra fina möjligheter eftersom man 
precis startat en ny ungdomsförening. Grattis Piteå! 
Ungdomskonsulenterna Peder och Johanna vet jag 
också gärna hjälper till och så har vi engagerade 

Anna-Lena Johansson som sitter i regionrådet och är 
en bra kontakt om ni i er krets är sugen på att starta 
ungdomsverksamhet.

Utomnordisk representation i Krets-
styrelser
Detta med mångfald är en hjärtefråga för mig och 
det är också någon som ni tagit beslut om på RST. 
Här kan vi ju bara konstatera att det finns en hel 
del kvar att göra. Jag tror att vi måste börja med 
att se våra migranter som resurser, engagera dem i 
verksamheterna som en väg till styrelseuppdrag. Jag 
kan inte låta bli att ta Hertsön som exempel. Av de 
ca 100 frivilliga som finns runt projektet är hälften 
migranter! Sannolikheten att vi ser några av dem i 
en styrelse så småningom är större än om de inte alls 
varit engagerade som frivillig.

Kvalitetssäkringen av Kupor
Vi har så många fina mötesplatser i Regionen. 
Våra Kupor är vårt skyltfönster utåt och mycket av 
motorn i det sociala arbetet. Vet att alla kretsar är 
på gång med kvalitetssäkringen. Utmaningen här är 
förutom att genomföra själva kvalitetssäkringen att 
se till att Kuporna blir verkliga mötesplatser förutom 
att vara en viktig insamlingskälla via försäljningen. 
Eftersom ökat nettoresultat för Kuporna också är en 
prioritering från RST.

Utbildning av valberedningarna
Vill både utmana er och uppmana er att se till att 
ni utbildar era valberedningar och ser till att era 
valberedningar arbetar långsiktigt och strategiskt. 
Våra föreningskonsulenter står på tå för att ge er alla 
funktionsutbildningar ni kan behöva. Vill ni ha kas-
sörsutbildning fixar vi det, behövs en styrelseutbild-
ning så ordnar vi det och glöm alltså inte att satsa 
på utbildning för valberedningen. Hur väl rustade 
valberedningarna är för sitt uppdrag, det kommer att 
påverka kretsens utveckling flera år framåt.

Till sist:
Visst kommer vi till Riksstämman nästa år och 
berättar att i Norra Norrland har vi antagit utmaning-
arna och jobbat med mångfald, integration, barn och 
ungdomsverksamhet. Vi kan då också berätta att vi 
har fina kvalitetssäkrade Kupor som säljer som smör 
och att våra valberedningar jobbar strategiskt.
 

Nästa nummer
Nästa nummer utkommer i början av september.


